

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

За хорошие, благоустроенные дороги

За годы советской власти неузнаваемо изменили свой облик города и села. Сельское хозяйство, в частности, вооружено сейчас первоклассными машинами, чего конечно не было и не могло быть в старой царской России—в этой отсталой аграрной стране. Там, где были непроходимые болота, там, где не вступала человеческая нога, сейчас красуются заводы и фабрики, построены прекрасные дороги.

За последние годы проведены большие работы по строительству и благоустройству дорог и в нашем районе. В прошлом году, например, ферганскими методами в максимально короткие сроки был построен мост через реку Ветлугу. А сколько построено за последние годы мостов, благоустроено дорог на территории района! Дороги с каждым годом улучшаются, становятся более благоустроенными.

Но несмотря на это работу по благоустройству дорог мы не можем прекратить, ибо во многих еще местах дороги находятся в запущенном состоянии. Благоустройство дорог—дело всех трудящихся. Иметь хорошие, благоустроенные дороги—значит способствовать дальнейшему росту всего нашего народного хозяйства, бороться за культурный облик наших сел и городов.

Большие работы по строительству и благоустройству дорог намечается провести в текущем году в нашем районе. Однако выполнение плана дорожного строительства идет исключительно медленно. План по дорожному строительству выполнен пока еще всего—навсего на 28 процентов. Неудовлетворительно организована работа по вывозке камня, его вывезено только еще 10 процентов потребного количества. До сих пор совершенно не проводятся земляные работы и вывозка песка. Все это свидетельствует о том, что работники дорожного отдела и исполкомы советов не включились по-боевому в дело дорожного строительства, проявляют недопустимую медлительность, а порой и беспечность.

На территории Волинского сельсовета, например, дороги находятся в запущенном состоянии. Но руководители Волинского сельсовета (председатель т. Аписов) только болтают о хороших, благоустроенных дорогах, а конкретно дорожным строительством не занимаются. Исключительно плохо занимаются строительством и благоустройством дорог и такие сельские советы, как Мвирхинский, Туранский, Медведовский и другие.

Такое недопустимое отношение к дорожному строительству свидетельствует о том, что руководители вышеуказанных сельсоветов сами еще не осознали всей государственной важности и необходимости проявления максимальной заботы о состоянии дорог.

Много написано бумаги, произнесены десятки клятв и обещаний руководителями городского и поселкового советов по вопросу о благоустройстве дорог в городе и рабочем поселке имени Калинина. Но все это только пока еще одни обещания и декларативные обязательства, а не практические дела, не конкретные показатели. Дороги в городе и на поселке не благоустроены. Для ремонта дорог и подъездных путей необходим булыжник, но его еще не заготовлено ни одного кубометра.

Такое положение с выполнением плана дорожного строительства должно быть немедленно исправлено. К 1 июля план дорожного строительства должен быть выполнен целиком и полностью. Практика показала, что дорожные работы выполняются быстрее и лучше там, где созданы специальные сквозные постоянные дорожные бригады. Значит создание таких бригад надо в текущем году практиковать в более широких масштабах, добиваясь того, чтобы всю работу на дорожном строительстве проводить сквозными бригадами.

На днях вопрос о ходе выполнения плана дорожного строительства обсуждался на бюро районного комитета партии. РК ВКП(б) предложил председателям исполкомов советов и секретарям первичных партийных организаций к 20 мая обеспечить дорожное строительство тягловой и пешей силой, согласно плану, с таким расчетом, чтобы к 1 июля план дорожного строительства был выполнен каждым колхозом, каждым сельсоветом.

Забота о состоянии дорог, о их благоустройстве должна всегда быть в центре внимания руководителей сельсовета и колхоза. Председатели сельсоветов и колхозов несут всю полноту ответственности за состояние дорог на территории своего сельсовета и колхоза.

Первичные партийные организации должны осуществлять жесткий контроль за выполнением плана дорожного строительства, мобилизовать массы на быстрейшее его выполнение. Иметь лучшие дороги в области, постоянно заботиться о их благоустройстве—обязанность дорожных работников, руководителей сельсоветов и колхозов, всех трудящихся района.

Награждение работников завода № 13 имени С. М. Кирова

За выдающиеся заслуги в области вооружения Красной Армии Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями 23 работника завода № 13 имени С. М. Кирова.

Орденом Трудового Красного Знамени награждено 3 человека, орденом Красной Звезды—2, орденом „Знак почта“—6, медалью „За трудовую доблесть“—5 и медалью „За трудовое отличие“—7 человек.

Выборы областных судов

Завершились выборы краевых, областных, окружных судов и судов автономных республик. Выборы производились на очередных сессиях Советов депутатов трудящихся.

По полученным в Наркомюсте СССР сообщениям, в стране избрано более 1.400 членов судов и около 14 тысяч народных заседателей. Как и члены судов, народные заседатели избраны на пять лет.

Среди народных заседателей—59 депутатов Верховных Советов СССР, союзных и автономных республик, более 2,5 тысяч депутатов местных Советов.

Организованно проведем весенний сев

До двух норм в день

Уже несколько дней идут весенне-полевые работы в колхозе „Прогресс“, Туранского сельсовета. Колхоз организованно ведет весеннюю вспашку, культивацию и сеяние. Многие колхозники добиваются высокой производительности труда на всех полевых работах.

Первым начал норму перевыполнять пахарь П. Смирнов. Сейчас он ежедневно норму выполняет на 150—200 процентов.

Примеру тов. Смирнова следуют и другие колхозники.

Н. СМЕРНОВ.

* * *

ВОЛЫНЦЫ. (По телефону).

Колхозы Волинского сельсовета приступили к массовому севу яровых. На 14 мая посеяно 112 гектаров, вспахано весенней вспашкой 173 га, подборовано под посев 150 га. Боронование озимых проведено на площади 155 га, подкормка озимых на площади 36 га. Внесено золь под лен 367 центнеров, овес—60 центнеров, протравлено пшеницы термическим способом 20 центнеров.

Колхоз д. Морчица организовал массовую подборку всех озимых и их освобождение от плесени. Приступили к подкормке озимых на площади 15 га. Некоторые колхозники неплохо работают на весеннем севе.

Например, пахарь Рыбаков В.З. из колхоза имени Ленина, 12 мая на однолемешном плуге при норме 0,60 га вспахал 1,20 га или на 200 проц. нормы.

А. ЕЖИКОВ,
секретарь Волинского сельсовета.

Нормы перевыполняют

В Макарьевском сельсовете к весенней вспашке приступили 8 колхозов. Колхоз им. Ворошилова вспахал 10 га. Нормы выработки перевыполняются на 110 процентов.

П. СМЕРНОВ.

Весенние полевые работы в Советской Латвии.



Здесь только что прошел советский трактор с пятилемешным плугом. Трудовые крестьяне впервые ведут борозду такой ширины—почти 2 метра.

Фото Я. Кривиньш.

Фотохроника ТАСС.

Агитбригада в колхозе

На днях агитбригада Ново-Успенской парторганизации сделала выход в колхоз „Завезы Лесина“ с постановкой пьесы „Ошибка“.

Перед началом постановки председатель колхоза т. Драгомирский сделал информацию о ходе весенних работ в колхозе. Спектакль прошел с большим успехом. Осо-

бенно хорошо исполнил свою роль в пьесе учитель В. Добровольский. Присутствующие просили бригаду почаще приезжать в колхоз с постановками.

В ближайшие дни агитбригада намечает выехать с этой постановкой и в другие колхозы Ново-Успенского сельсовета.

В. ГОВОРОВА.

Затягивают весенне-полевые работы

Колхозники сельскохозяйственной артели „Красный пахарь“ слабо борются за получение высоких урожаев. Об этом говорят такие факты. В колхозе до сих пор не приступили к весенней вспашке, несмотря на то, что отдельные участки можно было пахать еще с 10 мая. Проведение колхоза, видимо, выжидает созревания почвы на всей по-

севной площади, а это может сильно отразиться на сроках сева.

Яровизация семян картофеля и зерновых культур в колхозе не проводится. Председатель колхоза Красильников объясняет это тем, что нет помещений, а исполком Медведовского сельсовета, зная об этом, никаких мер не принимает.

Б. МИХАЙЛОВ.

По примеру колхоза „Труженик“

По примеру колхоза „Труженик“, Сергеевского сельсовета, члены артели „Ударник“ этого же совета отказываются от празднования религиозных праздников „Никола“ и других.

Весенне-полевые работы колхозники решили провести в скатые сроки с применением всех агротехнических мероприятий.

М. АРИСТОВ.

Уход за озимыми

В сельскохозяйственной артели имени Буденного произведена подкормка озимых на площади 6 гектаров. С 10 мая в колхозе начали весеннюю вспашку и культивацию земли.

На восьми лошадях с 12 мая начали весеннюю вспашку в колхозе „Победа“.

Ф. ШИРЯЕВ.

Микрихинский сельсовет.

Комсомольцы — впереди

Комсомольцы колхоза „Начало“, Катунинского сельсовета, В.Забалуев, В.Ромашов, ежедневно перевыполняют нормы выработки.

За 11 мая они норму выработки на пахоте выполнили на 150 проц., за 12 мая—на 190 проц.

Н. ЗАМЫШЛЯЕВ.

Озимые забыты

Многие колхозы Вознесенского сельсовета производят подкормку озимых. Но колхоз имени Ворошилова стоит в стороне от этого важного дела. Здесь на посевах озимых не внесено ни одного килограмма минеральных удобрений.

Правлению колхоза необходимо обратить серьезное внимание на состояние озимых и в ближайшее время произвести подкормку минеральными удобрениями, особенно на тех участках, где всходы озимых слабые.

Б. Ч.

Итоги выборов парторганов в первичных парторганизациях

Отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях района закончились. Они проходили в обстановке возрастающего производственного подъема, вызванного решениями 18-й партконференции, постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства.

На собраниях присутствовало 99,1 процента состава первичных парторганизаций, в 27 организациях была 100-процентная явка коммунистов. Однако в ряде первичных парторганизаций (Вознесенская, Туранская, Воыновская, парторганизация Фабричного сельсовета, Медведовская) к отчетно-выборным партсобраниям подготовились недостаточно, в результате чего из этих организаций 6 членов и кандидатов без уважительных причин на собрания не явились, 31 человек явился с опозданием.

Отчетно-выборные собрания проводились под знаком проверки выполнения решений XVIII партсъезда, XVIII партконференции, под знаком развертывания большевистской критики и самокритики недостатков работы парторганизаций и мобилизации коммунистов и беспартийных на успешное выполнение производственных планов предприятий, на образцовую подготовку и проведение весеннего сева. Всего записалось и выступило по отчетным докладам 65,7 процента присутствующих, во многих организациях выступали все члены и кандидаты партии, присутствующие на собраниях.

Отчетно-выборные собрания показали, что наряду с достигнутыми положительными результатами за истекший год в работе парторганизаций имеется много недостатков, недоделок, упущений, которые имелись в результате отсутствия проверки исполнения решений, заданий и поручений.

Основные отсталые участки в работе ряда парторганизаций, как это показали отчетно-выборные собрания, являются:

Во-первых, низкий уровень партийной пропаганды и агитации. Например, в парторганизации фабрики из 59 коммунистов только 6 человек закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», 20 человек все еще изучают дооктябрьский период. Такое же состояние имеется и в ряде других парторганизаций. Это произошло потому, что отдельные секретари парторганизаций слабо занимались контролем и помощью в политическом самообразовании коммунистов. Партбюро картфабрики, например, только готовясь к отчетному собранию, решило узнать, как работает кружок, письменно запрашивая руководителя кружка тов. Чернопорова о количестве слушателей и работе кружка. К огорчению партбюро, был получен ответ, что кружок уже несколько месяцев не работает.

Во-вторых, в ряде первичных парторганизаций медленно осуществляются решения XVIII партсъезда и XVIII партконференции по выполнению производственных планов и осуществления авангардной роли коммунистов на производстве. Так, например, в артели «Лесоруб-де-

реоборудчик» ряд руководителей не знает, в том числе кандидат партии Скородумов и зав. производством Русов не имеют понятия, что такое график, и пришли к твердому убеждению, что график в их производстве неприменим.

Серьезные недостатки в постановке учебно-воспитательной работы имеют парторганизации учебных заведений. Это произошло потому, что парторганизации не организовали систематической партийно-массовой воспитательной работы с преподавателями и учащимися, не вели борьбы за слаженность в подколлективе, за высокие прочные знания учащихся, занимались лишь констатированием фактов.

Отсталыми участками являются также в ряде организаций низкий уровень партийной и трудовой дисциплины отдельных коммунистов, работа с кандидатами и молодыми членами партии. Партийно-кандидатская группа городской пожарной охраны 29 апреля 1941 года просила бюро РК ВКП(б) принять в члены ВКП(б) кандидата тов. С. как подготовленного и хорошего производственника, а через несколько дней группа просит райком исключить С. из членов партии, как нарушителя трудовой дисциплины. Немало есть нарушений партийной и государственной дисциплины среди коммунистов картонной фабрики, горсовета, Мошкинской, Бельшевской, Кр.-Прудской организаций.

В ряде организаций кандидаты и молодые члены партии не вовлечены в активную партийно-политическую жизнь. Например, т. Муравьева (Фабричный сельсовет) в течение года не имела никаких партпоручений. Такое же положение имеется и в Воыновской парторганизации. Некоторые молодые члены партии получают поручения, но, пользуясь бесконтрольностью секретарей первичных парторганизаций, их не выполняют. Подобная практика привела к тому, что мы имеем немало случаев нарушений партийной и трудовой дисциплины, имеются кандидаты с просроченным стажем.

Серьезные недостатки имеются в работе учреждений парторганизаций; часть из них присваивает несвойственные им функции, пытаются проводить право контроля деятельности администрации. Основные вопросы работы и воспитания аппарата в духе соблюдения трудовой и государственной дисциплины, борьба с бюрократизмом, волокитой, введение культуры в работе аппарата в этих первичных организациях не стоят в центре внимания и неслучайно в таких организациях, как райсберкасса, гортеатр, районо, уполнаркомзаг и др. было немало случаев нарушения трудовой дисциплины и злоупотреблений.

Теоретическое собеседование

12 мая в красном уголке районной больницы было большое оживление. Сюда собрался средний медицинский персонал для обмена опытом работы по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Всего собралось 16 человек.

Теоретическое собеседование проводилось по первой главе «Краткого курса истории ВКП(б)». Беседа прошла оживленно, с большой активностью и продолжалась свыше 2-х часов. Особенно активное уча-

Основным критерием в оценке секретарей парторганизаций отчетно-выборные собрания ставили не количество проведенных собраний и заседаний, а реальные производственные результаты, достигнутые в выполнении решений партийных и советских органов.

В таких организациях, как спиртзавод, Бельшевское сельпо, райзо, Галкинская, Фабричного сельсовета, отчетно-выборные собрания работу секретарей признали неудовлетворительной. Это произошло потому, что секретари не проявляли настойчивости в борьбе за осуществление решений партийных и советских органов по выполнению производственных задач, укреплению партийной и государственной дисциплины, в развертывании большевистской критики и самокритики недостатков в работе.

В результате проведенных выборов больше половины секретарей и зам. секретарей первичных парторганизаций избраны впервые, значительная часть среди них имеют партийный стаж 1 год, а в составе зам. секретарей даже меньше 1 года. К руководству пришли новые люди, не имеющие еще навыков и опыта партийной работы.

Отчетно-выборные собрания также показали серьезные недостатки в работе отделов РК ВКП(б), которые требуется немедленно устранить.

Первичная парторганизация — основа партии. Ее задачи четко определены Уставом партии. Отчетно-выборные собрания вскрыли отсталые участки, наметили пути их устранения. Сейчас первичные парторганизации должны по-большевистски, смелее и настойчивее претворять в жизнь решения отчетно-выборных собраний. Перестраивая свою работу по-новому, по-большевистски борясь за выполнение решений отчетно-выборных партсобраний, первичные партийные организации должны всю энергию, инициативу и настойчивость направить на реализацию решений XVIII Всесоюзной партконференции, ведя непримиримую борьбу с малейшими недостатками в руководстве партийно-политической и хозяйственной работой, проявляя высокую требовательность к себе, ко всей своей работе.

Полностью осуществить решения XVIII Всесоюзной партконференции — вот основная, главная задача, стоящая перед первичными партийными организациями, перед каждым коммунистом в отдельности. И на разрешение этой задачи надо мобилизовать все силы, все внимание.

И. СОЛОВЬЕВ,
зав. организаторским
отделом РК ВКП(б).

Шире использовать силу воды и ветра

За последнее время правительством издан ряд постановлений, направленных на всемерное развитие местной промышленности. В связи с этим большое значение приобретает использование силы воды и ветра.

В нашем районе есть водяные мельницы, но их недостаточно и большая их часть устроена плохо. Есть две турбины: на устье речки Бакши (вертикальная) и на реке Вол (в Туранском сельсовете). Кстати, последняя турбина — деревянная и поставлена не на месте. Здесь сила р. Вол используется крайне незначительно, и большая часть воды сбрасывается через плотины. Недалеко от города (на р. Краснице) сохранились две земляных мельничных плотины. Здесь мельницы работали в два станка каждая. Почему бы, спрашивается, и сейчас не использовать здесь силу воды для размолва зерна? Тогда бы не пришлось ставить трактор для размолва зерна, используя привозное жидкое топливо, столь необходимое нашей стране.

Если для размолва зерна сила воды и ветра используется не достаточно, то для других нужд, в частности для выработки электроэнергии, — почти не используется.

На Всесоюзной сельскохозяй-

ственной выставке оборудована гидроэлектростанция, которая пользуется водой из водопровода. Наши местные реки могут дать много энергии. В гор. Ветлуге почти круглые сутки необходима электроэнергия (освещение, кино, радио). Электростанция работает на древесном топливе. А можно бы было использовать речку Красницу с ее мельничными плотинами. Этот вопрос, безусловно, заслуживает внимания и изучения.

Можно использовать не только р. Красницу, но и реку Ветлугу. На реке Ветлуге, недалеко от Ивановского, не так далеко стояла мельница, которая работала в несколько станков. Плотина была невысокая, колеса были подливные. На время половодья и лесосплава плотина разбиралась, а по спаде воды снова собиралась. Подобная плотина была на Москва — реке до постройки канала. Это говорит о возможности использования воды реки Ветлуги. Требуется только инициатива и городского совета и колхозов нашего района.

Необходимо больше, лучше и шире использовать силу воды и ветра. Этот вопрос заслуживает широкого обсуждения на страницах районной газеты.

Р.

Передовая бригада

Бригада тов. М. П. Распопова добилась высокой производительности труда на погрузке пиломатериалов. Бригада разбита на 4 звена. Между звеньями и отдельными грузчиками развернуто социалистическое соревнование. Основное условие соревнования — добыть перевыполнения норм выработки в полтора раза.

8 и 9 мая звенья Ф. Бондырева и М. Распопова выполнили нормы выработки в среднем на 125 процентов. Звено П. Зырина 10 и 11 мая выполнило норму

на 140 процентов, а 12 мая звено Н. Распопова уже выполняло задание на 150 процентов. В соревновании звеньев первое место, таким образом, держит звено Распопова Николая Павловича. В индивидуальном соревновании отстают грузчики В. Смирнов и И. Назаров. Они не выполняют взятые обязательства.

П. ПРАВОДЕЛОВ.

Артель «Лесоруб-деревобделочник».

Справочная работа сберкассы

При Бельшевской сберегательной кассе организованы 7 пунктов по проверке государственных займов. Проверочные пункты имеются при базарах и избах-читальнях. Все они обеспечены табличками. Особая

хорошо работает писмоносец тов. Г. Виноградов.

За время с 25 марта по 10 мая через справочные пункты выявлены неоплаченные выигрыши на сумму свыше 3 тысяч рублей.

В. ЗИНЦОВ.

На тактических занятиях Н-ской части Западного Обороженного округа.



Красноармейцы Н. Н. Юнин (слева) и Н. А. Горонин за выпуском боевого листка.

Фото В. Арканова

Фотохроника ТАСС.

Краснофлотская самодеятельность.



Выступление струнного оркестра Н-ской авиачасти Краснознаменной Балтики. Впереди (слева направо): капитан-орденоносец тов. Лисицын, Герой Советского Союза капитан тов. Нефедов, лейтенант орденосеца тов. Халдеев.
Фото М. Редкина. Фотохроника ТАСС.

Правильно организовать питание дошкольников

Для того, чтобы ребенок-дошкольник рос здоровым и нормально шло его физическое развитие, необходимо правильно организовать его питание. Если ребенок ежедневно получает пищу в одни и те же часы, через определенные промежутки времени (3—4 часа), то он кушает с аппетитом, а это наилучшим образом действует на его здоровье.

Детям нужно есть четыре раза в день. Очень важно, чтобы питание было организовано правильно и разумно распределено в течение дня. Утром дети-дошкольники должны получать сытый и питательный завтрак, днем — плотный сытый обед, затем полдник — пища легкая и вечером — ужин. Увеличивать питание до 5—6 в день не следует.

Перед работниками дошкольных учреждений и родителями стоит за-

дача — полностью соблюдать режим дня дошкольника, что причает детей к организованности и аккуратности. Работа воспитательниц и технических работников должна быть поставлена так, чтобы завтрак, обед, полдник были приготовлены во-время.

Но в то же время не нужно формально придерживаться указанных в режиме часов тогда, когда дети увлечены игрой, заинтересованы какими-либо наблюдениями во время прогулки. В таких случаях не нужно резко обрывать детей и большой беды не будет, если завтрак или обед начнется на 10—15 минут позднее обычного. Но такие отступления не должны повторяться часто. Требуется чуткость и наблюдательность воспитательниц, чтобы решать, когда это действительно необходимо.

Л. МОРОЗОВА.

По Советскому Союзу

10 мая в Московском клубе Союза Советских писателей открылась декада армянской литературы. На открытие собрались московские писатели, ученые, деятели искусства, горячо приветствовавшие гостей-писателей и поэтов, прибывших из Армении.

В Грузии * проводится большая работа по улучшению и благоустройству дорог. На участках дорог, где летом бывает много туристов, устраиваются площадки для отдыха. Здесь строят беседки, разбивают клумбы, устанавливаются скульптуры. В течение года будет сооружено свыше 50 площадок отдыха.

В высших * технических учебных заведениях НКПС началась подготовка к приему учащихся на 1941—42 учебный год. Для поступающих в транспортные вузы издаются справочник приема, открываются консультационные пункты, готовится специальный кинофильм, знакомящий с крупнейшими институтами страны.

Первый в стране электрический инкубатор

В павильоне „Птицеводство“ на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке установлен первый в стране электрический инкубатор. Он имеет 24 инкубационных и 4 выводных секций. В инкубатор одновременно может быть заложено 44.320 яиц.

С открытием выставки в павильоне ежедневно будет производиться инкубационная выводка цыплят и продажа их посетителям. В настоящее время инкубатором уже выведено 7,5 тысячи цыплят, которые проданы колхозам Московской области.

Колхозная Украина на выставке

Скоро вновь широко распахнутся двери павильона Украинской ССР на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. перед экскурсантами, которые приедут в Москву из всех областей и республик Советского Союза, предстанут в многочисленных экспонатах замечательные достижения колхозной Украины.

В прошлом году колхозы и совхозы республики собрали в среднем почти по 90 пудов зерновых с гектара. Ряд областей и сотни районов получили стопудовые урожаи. Далеко вперед шагнуло и животноводство: число колхозных животноводческих ферм выросло на 2.534, птицеводческих — на 14.887. Сейчас на Украине 94,4 проц. всех колхозов имеют по четыре животноводческих фермы.

Передовые колхозы представлены теперь на выставке не по одной-двум отраслям своего хозяйства, как это было раньше, а по пяти-шести и более отраслям. Эти успехи являются результатом большевистского выполнения исторических решений партии и правительства об изменениях в политике заготовок с.-х. продуктов и развитии общественного животноводства.

Новые тысячи передовиков Украины пришли на выставку 1941 года. В прошлом году в нашем павильоне демонстрировался лен звеньевой Н. Заглады, добившейся исключительно высокой урожайности — 33,09 центнера с га. Сейчас получены пучки шелковистого льна, выращенного Е.А. Саух — звеньевой колхоза им. Петровского, Эмилчинского района, Житомирской области; ее звено завоевало мировой рекорд урожайности льна, собрав 39,06 центнера волокна с гектара.

На выставке прошлого года наболее высокий урожай картофеля — свыше 1000 центнеров с гектара — был показан в павильоне „Сибирь“. Теперь в нашем павильоне

выставлены крупные и ровные, как на подбор, клубни картофеля с участка звеньевой тов. М. С. Худолей из артели им. Петровского, Радомышльского района, Житомирской области. Здесь собрано 1284 центнера — свыше 7 вагонов — картофеля с гектара.

Такие замечательные достижения возможны только в нашей стране, где честный труд овеян славой, где человек труда — в большом почете.

Конкретными примерами и фактами в павильоне иллюстрируется известное решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение планов урожайности и продуктивности животноводства. Здесь можно узнать, например, что если полеводческая бригада колхоза имени Сталина, Генического района на Запорожье, руководимая тов. А. И. Фищенко, выполнит обязательства, взятые по социалистическому соревнованию, то один лишь бригадир получит в порядке дополнительной оплаты тонну зерна, полтонны сена, более тонны корнеплодов и 135 рублей деньгами. Чабан этого же колхоза тов. Яринич по плану должен настричь 2.775 килограммов шерсти от стада овец в 742 головы и вырастить по 127 ягнят от каждой ста маток. Выполнив план и взяв на себя обязательство, он получит в виде дополнительной оплаты 19 килограммов шерсти и 32 овчины.

Колхоз „Искра“, Сергеевского района, Ворошиловградской области, борется за то, чтобы дать в 1941 году сверх плана 200.000 литров молока. Добившись этого, заведующий фермой получит в порядке дополнительной оплаты 4.000 литров молока, бригадир — по 3.000 литров, а доярки — более 1.000 литров молока каждая.

Ю. ГОМОН, директор павильона Украинской ССР.

Инфекционные болезни и меры их предупреждения

Заразными, инфекционными болезнями называются такие, которые способны передаваться от больного человека к здоровому, все они вызываются микробами. Микробы — это маленькие живые существа. Попадая в тело человека, они вызывают то или иное заболевание. Нет заразной болезни без микроба или без его яда. Некоторые микробы могут существовать и во внешней природе, сохраняя свои болезнетворные свойства. Так, тифозная палочка (микроб) месяцами может жить в речной воде, создавая постоянную угрозу для населения, пользующегося этой водой.

Установлено, что в некоторых случаях, несмотря на полное выздоровление человека, микробы продолжают жить в теле выздоровевшего человека, не причиняя ему вреда, но сохраняя заразность для других. Таких лиц называют бактериюносителями.

В других случаях микроб, попадая в тело здорового человека, не в состоянии вызвать болезнь, но может быть передан другому человеку. Таких людей называют бактериюносителями. И те и другие представляют опасность для окружающих.

6 ночей видоизменяется микроб

И. ПОЛУЭКТОВ, врач Стрелицкой больницы

брюшного тифа, с испражнениями — микробы брюшного тифа, дизентерии, холеры и туберкулеза. С мокротой — возбудители дифтерии, воспаления легких, гриппа, коклюша, туберкулеза, скарлатины и кори. С носоглоточной слизью — дифтерия, рожа и оспа. Выделения из глаз — возбудители трахома и бленорей. С выделением из ран и с гноем — гноерезные и гнилостные микробы туберкулеза, чумы, проказы и сифилиса. С кровью — возбудитель сыпного и возвратного тифа.

Передатчиками заразы служат: блохи (чума), клопы (возвратный тиф), вши (сыпной тиф), комары (малярия). Пути же проникновения микробов в тело человека различны при разных болезнях. Через поврежденную кожу могут проникать микробы сибирской язвы, сапа, столбняка, дифтерии, сифилиса, туберкулеза, оспы, бешенства, сюда же можно отнести укусы насекомых. Через желудочно-кишечный канал проникают возбудители брюшного тифа, холеры, дизентерии и туберкулеза.

Через дыхательные пути, т. е. через нос и зев проникают микробы дифтерии, гриппа, коклюша, сапа, туберкулеза, оспы, скарлатины и кори.

Через слизистые оболочки глаз, мочеиспускательного канала: трахома, бленорей, сифилис и дифтерия.

Темное, сырое и тесное помещение понижает жизненные силы человека и уменьшает сопротивляемость организма по отношению к заразе. Недостаточное освещение весьма сильно сказывается на развитии микробов. Прямой же солнечный свет быстро убивает большинство микробов.

Воздух, которым мы дышим, также иногда служит переносчиком заразы, в котором содержатся капельки слизи, выделяемой при кашле и разговоре, и сухая пыль, содержащая микробы. Поэтому вентиляция способствует освещению, оздоровлению загрязненного воздуха в жилых помещениях. Многие заразные болезни передаются через столовую посуду. Пища и питание должны быть доброкачественными, через пищу и питье могут передаваться не только микробы, но они могут размножаться и выделять свои яды. Коровае молоко играет важную

роль в питании человека, но оно может служить переносчиком заразных заболеваний, в особенности туберкулеза, которым нередко страдают коровы. Какие меры борьбы должны вестись с этой опасной болезнью? Прежде всего, должны быть общественные мероприятия: надзор за здоровьем дойных коров и обслуживающего персонала, а также над торговлей молоком. Не следует пить сырого молока. Молоко надо кипятить не менее 5 минут.

Роль воды в распространении некоторых заразных болезней общеизвестна. Главным образом через загрязненную воду можно заразиться холерой, брюшным тифом и паратифом. Поэтому никогда не следует пить загрязненной воды, надо привести источники водоснабжения в надлежащий вид. Отбросы являются важным источником в распространении заразных заболеваний. Человеческие испражнения являются хорошей средой для сохранения микробов. Палочки брюшного тифа остаются в них живыми в течение многих месяцев. Местности, где отсутствует канализация и где испражнения собираются в выгребных ямах, могут оказаться настоящим хранилищем заразы.

К домашним отбросам относятся пыль и мусор, в которых могут содержаться заразные микробы. Поэтому домашняя уборка должна производиться влажным способом, чтобы пыль не могла попадать в рот и нос обитателям помещения вместе с вдыхаемым воздухом.

В пыли комнат, где жили туберкулезные, нередко находят туберкулезные палочки. Поэтому при переселении в квартиру необходимо сделать ей дезинфекцию. Нельзя обойти молчаливым комнатных мух. Мухи, благодаря своей подвижности, являются живой связью между содержимым помойных и выгребных ям, обеденным и кухонным столом, рыночными товарами и нашим ртом. На лапках, а иногда и в кишечнике, они переносят всевозможные микробы, дающие нам те или иные заболевания, как брюшной тиф, дизентерия и ряд других заболеваний.

Наряду с этим имеет большое значение и опрятное содержание своих жилищ. Шлевание на пол — плохая привычка, но для чистоты это преступление. Обязательное обмывание рук после каждого посещения уборной и перед едой, отдельные полотенца, отдельные тарелки, чашки, вилки и прочее, воспрещение плевать на пол, сморкаться, поддержание в домах чистоты — вот основные правила быта, соблюдение которых предотвратит в каждой семье не один случай заразной болезни. Заразные болезни являются не только личным несчастьем заболевшего, но и крупным социальным бедствием.

Настала пора уяснить себе способ распространения заразных заболеваний, наладить свою жизнь так, чтобы не подвергаться самому и не подвергать других заражению.

ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 13 мая).

В ночь на 13 мая германские самолеты подвергли бомбардировке портовые города в Южной и Юго-Восточной Англии. Продолжались операции на море. Германская сводка сообщает о потоплении небольшого английского военного корабля и одного парохода, а также о повреждении двух других английских судов.

В ту же ночь английские бомбардировщики снова совершили налеты на объекты в Рейнской области (Германия). Основной удар был направлен против германского промышленного района Маннгейма. Бомбардировке подверглись Кельн и Кобленц. Другие отряды бомбардировщиков атаковали доки в Остенде (Бельгия) и Дюнкерке (Франция). Самолеты береговой обороны сбросили бомбы на доки французского порта Сен-назер.

В Северной Африке военные действия попрежнему происходят в секторе Тобрука и Соллума. По германским данным, германские орудия уничтожили близ Тобрука английскую батарею. Местные атаки английских танков отбиты. В сообщении английского командова-

ния указывается, что в районе Тобрука английские механизированные патрули внезапно напали на большой отряд неприятеля, нанеся ему потери. В районе Соллума отмечаются активные действия разведывательных частей обеих сторон.

Авиация воюющих сторон проявляла большую активность в бассейне Средиземного моря. Германские самолеты бомбардировали военные объекты на острове Мальта, скопления английских судов вблизи острова Крит, базы снабжения англичан близ Тобрука. Английская авиация атаковала различные объекты в Киренаике. Как отмечает английская сводка, значительные повреждения причинены неприятельским мотомеханизированным силам между Тобруком и Дерной.

В Восточной Африке, в Абиссинии, английские войска продвигаются с двух сторон к пункту Амба-Алагт.

В Ираке ничего существенного не произошло. Действия авиации и сухопутных сил воюющих сторон носили преимущественно разведывательный характер.

Выступление министра национальной обороны Канады

Министр национальной обороны Канады Ралстон выступил по радио с призывом набрать 32 тысячи добровольцев в Канадскую армию в ближайшие два месяца. Ралстон указал далее, что Англия об-

ратилась к Канаде с просьбой послать ей несколько тысяч солдат, помимо тех войск, которые должны быть посланы в Англию в 1941 году.

Укрепление Гибралтара

По сведениям агентства Юнайтед Пресс, в Гибралтаре проведены оборонительные мероприятия против высадки неприятельских войск. В гавани в ряде мест за-

топлены суда, расставлены стальные сети и другие заграждения. На берегу установлено дополнительное количество пулеметов и артиллерийских орудий крупного калибра.

Забастовка в Сан-Франциско

По сообщению агентства Юнайтед Пресс в Сан-Франциско (США) забастовали 1.700 механиков судостроительных предприятий. В ре-

зультате забастовки прекратили работу 11 судововерфей, имеющих военные заказы. Бастующие требуют повышения зарплат.

Стачка рабочих каучуковых плантаций в Сингапуре

Из Нью-Йорка передают, что 8.000 рабочих каучуковых плантаций в районе Сингапура (английская колония) объявили стачку. Имели место 4 столкновения между бастующими рабочими и поли-

цей. Убит один рабочий, есть раненные среди рабочих и полицейских.

Стачка возникла в связи с увольнением нескольких рабочих.



Верблюжий дозор суданских войск на эритрейской границе. Фотохроника ТАСС.

Сообщение германского информационного бюро о Гессе

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня „Национал-социалистиче пресс корреспондент“ о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он „был одержим навязчивой идеей, заключающейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знакомым ему англичанам добиться соглашения между Англией и Германией“.

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям из Англии, Гесс спустился на парашюте в Шотландии, „возле пункта, в который он хотел попасть“, и был там найден раненым.

Как известно в кругах национал-социалистической партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, „но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня“. „Национал-социалистическая партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых навязчивых идей“.

Сообщение английского министерства информации о Рудольфе Гессе

Английское министерство информации опубликовало официальное сообщение, в котором говорится, что ночью 10 мая около Глазго разбился германский самолет „Мессершмитт—110“. Недалеко от него был обнаружен германский офицер, повредивший себе ногу при спуске на парашюте. Офицер этот в начале назвал себя Хорном, а позднее признался, что является Рудольфом Гессом.

Распоряжение Гитлера

Как передает германское информационное бюро, Гитлер издал распоряжение о том, что существовавшее до сих пор бюро заместителя Гитлера будет впредь именоваться „канцелярией национал-социалистической партии“. Эта канцелярия, руководителем которой является Мартин Борман, будет подчинена лично Гитлеру.

Гитлер принял Дарлана

Как сообщает германское информационное бюро, Гитлер принял заместителя главы французского правительства адмирала Дарлана в присутствии Риббентропа.

Повреждения в Лондоне

Агентство Рейтер передает, что как стало известно, во время бомбардировки Лондона в ночь на 11 мая были причинены повреждения зданию парламента, Вестминстерскому аббатству и Британскому музею.

Сохранить качество вывезенного в поле навоза

Правильное хранение навоза, вывезенного на поля, имеет исключительно важное значение. Об этом хорошо знают руководители колхозов, бригады и колхозники, однако должного внимания этому не уделяют.

В колхозах Вольновского, Медведовского, Бельшевского и др. сельсоветов навозные кучи не оправлены и землей не покрыты. Председатель Козлихинского колхоза, Бельшевского сельсовета, т. Смирнов на неоднократные напоминания и предупреждения со стороны агротехника т. Форсова никаких мер к сохранению навоза не принял, а между тем навозные кучи начали разлагаться и ценные питательные вещества

улетучиваются в воздух. В Хохоновском колхозе, Михрихинского сельсовета, к вопросу сохранения навоза подошли формально — кучи запылили тонким слоем земли, не оправив предварительно и не утрамбовав их.

Каждая куча навоза „должна быть немедленно оправлена, утрамбована и покрыта поверх слоем земли или торфа не меньше, как на 20—25 сантиметров“.

Каждый председатель колхоза, агроном и агротехника на своем участке, каждый бригадир и звеньевые обязаны срочно принять меры и сохранить ценные качества навоза“.

И. ПАНФИЛОВ.

Учебный год закончу на „отлично“

Я учусь в I классе Махоновской начальной школы. Взяв обязательство закончить учебный год на „отлично“, я его выполняю. Сейчас у меня есть отметка «хорошо», но в ближайшие дни ее исправлю на „отлично“

и взятое обязательство выполняю. Все ученики должны добиваться перевода в следующий класс только с отличными и хорошими отметками.

МИЛЯ БАСКАКОВА.

Результат бесхозяйственности

Правление сельскохозяйственной артели „Мечта“, Вольновского сельсовета, безответственно относится к организованной в колхозе птицеферме. Зимой птицеферма была помещена в тесном, холодном хлеве, а поэтому все куры обморозили гребни и ноги. Весной положение не улучшилось. Хлев залило водой и встала опасность, что куры перетонут.

Неоднократно обращались к председателю колхоза тов. Голубеву о переезде птицефермы в другое помещение, но он никаких практических мер не принимал.

В результате плохого ухода, куры очень поздно начали нестись.

Неудивительно, поэтому, что птицеферма вместо дохода приносила пока только убыток.

Н. Ш.

Ответственный редактор А. Н. ШУСТИН.

Ветлужская фельдшерская школа

объявляет прием учащихся на 1941—42 учеб. год. Срок обучения 3 года. Принимаются в школу лица в возрасте от 15 до 35 лет и имеющие образовательную подготовку не ниже 7 классов средней школы и неполной средней школы. Прием заявлений с 20 июня по 1-е августа. Начало приемных испытаний с 10 по 15 августа. Приемные испытания проводятся в объеме программ семилетки по русскому языку устно и письменно, по математике (арифметике и алгебре) устно и письменно, по геометрии (только устно) и по Конституции СССР.

Принимаются без испытаний:

1. Окончившие неполные средние школы на „отлично“ по всем предметам, кроме черчения, рисования, пения, музыки и физкультуры.
 2. Окончившие средние школы, техникумы.
 3. Выдержавшие испытания в этом же году в других техникумах и средних медицинских школах.
- К заявлению прилагаются следующие документы в подлинниках: 1. Свидетельство об образовании. 2. Свидетельство о рождении. 3. Удостоверение, выданное врачом о том, что поступающий не страдает болезнями, препятствующими поступлению. 4. Две фотокарточки, заверенные сельсоветом или другим учреждением, и почтовую марку за 30 коп. Лица в возрасте от 16 лет должны иметь при себе паспорт. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Стипендий обеспечиваются поступившие отличники и сдавшие приемные испытания и получившие $\frac{2}{3}$ отметок отлично и $\frac{1}{3}$ хорошо. Во 2-е полугодие — по успеваемости. Адрес школы: г. Ветлуга, улица Ленина, 4. Фельдшерская школа.

ДИРЕКЦИЯ.